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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO

DE 2023, REALIZADA NO DIA 16 DE FEVEREIRO DE 2023.

Às dezessete horas do dia dezesseis do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, no

Plenário Zeferina Brasileiro Diniz, da Câmara Municipal de Baixio, Estado do Ceará,

reuniram-se na Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo de dois mil e vinte

e três, os senhores(as) Vereadores(as), assinantes no Livro de Frequência, sob a Presidência

da Exma. Sra. Maria das Dores Neta Souza. Registra-se ainda a presença do Assessor Jurídico

e Assessor Parlamentar. Inicialmente a Presidente saudou a todos, e após constatar o quórum

regimental declarou aberta esta Sessão. Em seguida, a Vereadora Eliane Oliveira Bernardo

dos Santos proferiu a leitura de um versículo bíblico. Ato contínuo, a Sra. Presidente

consultou os demais vereadores sobre a possibilidade de dispensar a leitura da ata da ultima

sessão. Dispensa aprovada por unanimidade. Logo após, apresentou-se os ofícios

protocolados na Secretaria desta Casa. Na sequência, foi apresentada a Ordem do dia:

Apresentação do Projeto de Lei n° 001, de 15 de fevereiro de 2023, do Poder Legislativo, que

“INSTITUI GRATIFICAÇÕES POR ENCARGO DE AGENTE DE CONTRATAÇÃO E

POR ENCARGO DE APOIO A AGENTE DE CONTRATAÇÃO, ALTERA O ART. Io, DA

LEI N° 474, DE 07 DE MARÇO DE 2014 E O ART. 5o, DA LEI N° 475, DE 04 DE MAIO

DE 2014”. Acerca deste Projeto, a Presidente consultou aos membros das comissões sobre a

possiblidade de dispensa de parecer para que a referida matéria seja votada ainda nesta

Sessão. Os pareceres foram dispensados, e o projeto será votado ao final dos

pronunciamentos. Ainda na Ordem do dia, foi informado que ao final desta Sessão será

votado o Projeto de lei n° 002/2023, de 08 de fevereiro de 2023, do Poder Executivo, que

“DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE REAJUSTE SALARIAL AOS SERVIDORES

PÚBLICOS MUNICIPAIS OCUPANTES DOS CARGOS DE PROFESSORES EFETIVOS

DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO, ATUALIZA TABELA VENCIMENTAL E ADOTA

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Antes de abrir os debates, a Sra. Presidente lembrou e pediu

aos Edis para que posteriormente transmitam ao secretário o nome das mulheres a serem

homenageadas no dia 08 de março, com o “Título Mulher Cidadã, haja vista que até a

próxima sessão devem ser votados e aprovados os projetos de resolução. Neste momento,

facultou-se a palavra aos Excelentíssimos vereadores e vereadoras. Falou a Vereadora

Hermínia Ferreira Cândido, inicialmente saudando a todos os presentes. Solicitou o envio de

oficio aos Secretário de Infraestrutura para que seja realizado o serviço de roço da vegetação à
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margem das estradas que dão acesso a Baixio, principalmente da CE que liga Baixio a cidade

de Umari. Solicitou também que seja respondido sua reivindicação na última sessão,

protocolada por meio do Ofício n° 2023.02.10.004. Facultada a palavra, pronunciou-se o

Vereador Damião Ribeiro de Sales, prontamente cumprimentado a todos. Parabenizou a toda

a população, em especial aos agricultores pela chegada ao município de um trator. Da mesma

forma, parabenizou ao Prefeito, pois a entrega deste veículo, dependeu da solução de algumas

pendências. Diante deste assunto, o Vereador criticou colocações em redes sociais acerca do

mérito de conquista deste trator, afirmando que o importante é que o veículo está pronto a

atender a população. Agradeceu ao Prefeito pela liberação dos transportes de escolares para

uso por parte dos alunos da rede estadual, até que se resolvam os problemas relacionados ao

pagamento de contrapartida financeira do estado. Pediu apoio dos vereadores para que estes

possam buscar peia conquista do matadouro para esta cidade. Facultada a palavra, fez uso da

mesma o Vereador Sérgio Maurílio Flolanda Farias, que saudou a todos os presentes. De

maneira especial saudou a senhora Cosma Gomes, Presidente da APEOC, já adiantando seu

voto favorável ao Projeto de aumento salarial de professores. Inicialmente o Vereador prestou

homenagem ao Sr. Raimundo França, popularmente conhecido como Chefe Raimundo, em

virtude de seu falecimento nesta semana. Disse que este senhor prestou relevantes serviços a

esta municipalidade na década de 1980, pois trouxe o movimento de escoteiros para Baixio,

ressaltando que este projeto foi de extrema importância para formação cidadã das crianças.

Neste sentido, o Vereador pediu que fosse respeitado um minuto de silêncio em memória do

Senhor Raimundo França. Após a homenagem, o Vereador Sérgio Maurílio Holanda Farias,

considerando as festividades de carnaval, e sendo Baixio uma referência neste evento na

região, solicitou o envio de Indicação ao Prefeito, no sentido de que seja instalada mna

rotatória provisória entre a Avenida Lucas Ricarte de Alencar e Rua Beto Farias, a fim de que

melhore o fluxo de veículos em virtude do carnaval. Outrossim, ainda nesta indicação, o

Vereador pede que seja reforçada a logística de atendimento da Unidade Mista de Saúde, com

intuito de atender melhor a eventuais acontecimentos emergenciais. Pediu que os jovens

tenham prudência durante este período de carnaval. Tratou acerca de sua indicação sobre a

possibilidade de união dos três municípios, Ipaumirim, Baixio e Umari em prol da conquista

de um SAMU para esta região. Disse que em conversa com representantes das cidades

vizinhas, surgiram outras demandas interessantes para estes municípios, citando a proposta de

abertura de uma comporta na altura da nascente do Riacho Jenipapeiro, que por ventura iria
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abastecer o Açude Jenipapeiro, e consequentemente sanar os problemas relacionados a falta

de águas nas cidades de Baixio, Ipaumirim e Umari. Citou também a proposta apresentada

pelo vereador Damião Sales acerca da construção de um matadouro público, reforçando que

os representantes políticos devem apresentar suas demandas de melhorias regionais junto ao

governo do estado, pois entende que são poucos os investimentos em serviços e infraestrutura,

por parte do governo do estado nos municípios de Baixio, Ipaumirim e Umari. Citou como

exemplo os municípios da Paraíba, onde quase todos contam com postos do SAMU, enquanto

que Baixio fica a depender de atendimento de cidades distantes a 120 km, onde muitas vezes

não há viaturas disponíveis. Reiterou sobre a necessidade de união entre as três casas

legislativas municipais para que as melhorias possam ser alcançadas para o bem da região.

Disse ainda que recebeu resposta do ofício que trata sobre o Aluno Nota Dez, parabenizando

os estudantes e pedindo que a Presidente possa, pósteriormente realizar a premiação. O

vereador Sérgio Maurílio desejou a todos um feliz carnaval com harmonia e paz. Facultada a

palavra, fez uso da mesma a Vereadora Eliane Oliveira Bernardo dos Santos, que inicialmente

saudou a todos os presentes. Parabenizou a gestão municipal pelo controle e organização com

os veículos do município, com utilização de garagem municipal, diferente de antes onde estes

veículos ficavam estacionados nas vias públicas. Desejou um feliz carnaval aos baixienses e

visitantes. Facultada a palavra, usou da mesma a Vereadora Joselita Barbosa Duete, que

saudou a todos nesta Sessão. Enalteceu o trabalho da Sra. Cosma Gomes, presidente da

APEOC, pelo seu trabalho em favor dos professores. Agradeceu a Deus por mais uma sessão

e disse que o Vice-Prefeito, José Donizete Viana Cavalcante está se recuperando bem, e que

já se encontra em sua residência, inclusive, podendo receber visitas. Disse que retomou aos

trabalhos legislativos com muita força e coragem, pois acredita na união para a solução dos

problemas e de melhorias para o povo em todos os aspectos. Ressaltou que os problemas

relacionados a falta de água são enfrentados a cada ano e que a população sofre por isso.
Proferiu ainda que sempre aprovou e será favorável as matérias que forem de interesse da

população de Baixio, pois seu dever na vereança é de buscar, reivindicar e sugerir as

melhorias necessárias para a população. Falou acerca das festividades carnavalescas, que há

dois anos não se realizava, pedindo que as pessoas que tenham sabedoria para aproveitar a

festa da melhor forma possível. Desejou que a Presidente continue a trabalhar com humildade

e responsabilidade. Mais uma vez facultada a palavra, fez uso da mesma a Vereadora

Severina Berto da Silva, inicialmente saudando a todos. Parabenizou o Excelentíssimo
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Prefeito por ter concedido o direito dos alunos da rede estadual de ensino a usarem o

transporte escolar, afirmando ainda que os Edis estavam preocupados com esta situação.
Agradeceu ao Secretário de Infraestrutura, o Sr. Luã Braz pela resposta ao seu ofício da

última sessão. Falou sobre o início das festividades carnavalescas no município, com a

realização do baile a fantasia no dia de amanhã. Desejou um bom carnaval a todos, e que esta

festa seja em paz. Facultada a palavra, fez uso da mesma o Vereador Geraldo Bezerra Belo,

inicialmente cumprimentando a todos. Desejou a todos um bom carnaval repleto de paz,

manifestando o desejo de que as pessoas possam aproveitar a festa com prudência. Agradeceu

ao Sr. Prefeito por ter atendido a sua solicitação de recuperação das estradas, em especial os

corredores de acesso ao Sítio Timbaúba, afirmando que este período é adequado para a

realização dos referidos reparos, em virtude do inicio das aulas da rede municipal de ensino.

Em seguida, o Vereador solicitou o envio de ofício ao Prefeito, para que o mesmo possa

intermediar a realização de uma audiência do Governador com representantes dos poderes

Executivo e Legislativo, objetivando tratar acerca da pavimentação asfáltica, ligando a cidade

de Santa Helena- PB à BR-116, via Baixio, pois este projeto certamente trará melhorias ao

município. Facultada a palavra, fez uso da mesma a Vereadora Anália das Dores Ferreira

Femandes, inicialmente saudando a todos. Agradeceu a Deus pela realização de mais uma

sessão. Agradeceu ao Secretário de Agricultura pelo atendimento a sua solicitação através do

abastecimento de água da localidade de Barrocão. Da mesma forma agradeceu a resposta do

ofício por parte da Sra. Clívia Castro, onde a mesma informou que o fornecimento de

transporte para atender demandas de pacientes que necessitem fazer perícia médica, cabe a

Secretaria de Assistência Social. Disse ainda que a Sra. Clívia Castro deveria ter orientado o

cidadão que a procurou anteriormente sobre a quem buscar sobre esta demanda, o que não foi

feito, ocasionando na negativa do transporte. Pediu o envio de ofício ao Secretário de

Infraestrutura para que seja solucionada problemática de animais soltos nas estradas vicinais,
relatando o caso de acidente ocorrido com munícipe, onde o mesmo veio a colidir com animal

solto nas estradas. Falou de sua reivindicação em prol dos alunos da rede estadual de ensino,

que estavam sem transporte escolar, e consequentemente sendo penalizados por isso.
Ressaltou que com o retomo das aulas da rede municipal de ensino, a estes alunos foi

concedido o direito de usarem os veículos. Tratou acerca do calendário escolar do município,

considerando que o mesmo está muito atrasado e gerando perda no aprendizado do alunado,

enfatizando ainda que educação é coisa séria. Ainda em sua fala, a Vereadora Anália das
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Dores Ferreira Femandes, trouxe para o debate, dados acerca do consumo de combustível

pelo município de Baixio nos anos de 2020, 2021 e 2022. Disse que em 2020, foi gasto com

combustível a importância de R$ 409.000,00 (quatrocentos e nove mil reais), em 2021 esta

despesa foi na quantia de R$ 528.000,00 (quinhentos e vinte e oito mil reais) e, em 2022, foi

pago ao fornecedor de combustível o valor de R$ 1.653.000,00 (hum milhão seiscentos e

cinquenta e três mil reais). Complementando a informação, considerando que o ano de 2022

foi administrado por dois prefeitos, a vereadora apontou os seguintes dados: de janeiro à

junho de 2022 foi gasto a quantia de R$ 538.000,00 (quinhentos e trinta e oito mil reais) com

combustíveis, enquanto que de julho a dezembro esta despesa foi de R$ 1.100.000,00 (hum

milhão e cem mil reais). Disse que estes dados devem ser analisados, por se tratar da

utilização de dinheiro público. Afirmou ainda que fazendo um cálculo rápido, chegou a

conclusão que a quantidade de combustível utilizado pelo município no ano de 2022, seria

suficiente para encher e esvaziar diariamente o tanque de quatorze veículos. Pediu zelo e

cuidado com o dinheiro público. Após os pronunciamentos dos Edis, foi colocado em votação

o Projeto de Lei n° 001, de 15 de fevereiro de 2023, do Poder Legislativo, que “INSTITUI

GRATIFICAÇÕES POR ENCARGO DE AGENTE DE CONTRATAÇÃO E POR

ENCARGO DE APOIO A AGENTE DE CONTRATAÇÃO, ALTERA O ART. Io, DA LEI

N° 474, DE 07 DE MARÇO DE 2014 E O ART. 5o, DA LEI N° 475, DE 04 DE MAIO DE

2014”, sendo o mesmo APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. Logo após,

feita a leitura dos pareceres favoráveis das comissões permanentes desta Casa Legislativa,

votou-se o Projeto de Lei n° 002/2023, de 08 de fevereiro de 2023, do Poder Executivo, que

“DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE REAJUSTE SALARIAL AOS SERVIDORES

PÚBLICOS MUNICIPAIS OCUPANTES DOS CARGOS DE PROFESSORES EFETIVOS

DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO, ATUALIZA TABELA VENCIMENTAL E ADOTA

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, ficando o mesmo APROVADO POR UNANIMIDADE DOS

PRESENTES. Em seguida, solicitou a palavra o Vereador Damião Ribeiro de Sales, que

dirigindo-se a Vereadora Anália das Dores Ferreira Femandes, disse que quando o Sr. Prefeito

assumiu interinamente a gestão municipal, teve que realizar o serviço de recuperação de todas

as estradas municipais, pois a muito tempo que este serviço não era realizado. Em resposta, a

Vereadora Anália das Dores Ferreira Femandes, afirmou que não se justifica o gasto de meio

milhão de reais para o serviço de recuperação das estradas em uma cidade de seis mil

habitantes, e que este gasto foi fora da realidade, considerando que em determinado período

OS TRÊS TODERES, S/N - CENTRO - CET: 63320-000 - EAIXIO/CE.
p^N^JjJ>5.715-438/0001-70

26



CAMJUIA MvmcnoLvi$01x10

XsTovo voCiouó
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houve baixa no preço de combustíveis. Realizou um parâmetro com o ano de 2021, onde

Baixio era considerado modelo de gestão. Disse respeitar a posição do nobre vereador, mas

que toma-se importante analisar esta despesa, por considerar excessiva. Pela ordem, falou

novamente o Vereador Damião Ribeiro de Sales. Disse que não está justificando as despesas

com combustíveis, mas que há dois anos que as estradas municipais não passavam por

reparos. Após a fala dos nobres Edis, a Excelentíssima Presidente fez seu pronunciamento

nesta Sessão. Falou acerca do trator que acabara de ser entregue ao município, afirmando que

este equipamento é de grande valia aos agricultores. Disse que em visita a creche do Distrito

Jurema, constatou problema recorrente no sistema de esgoto deste local, momento em que

pede solução urgente, através de ofício a ser encaminhando a Secretaria de Inffaestrutura.

Falou acerca do retomo das comemorações carnavalescas em Baixio após dois anos,

manifestando seu desejo de que esta festa seja de harmonia e paz e que os visitantes sejam

recebidos de forma agradável. Agradeceu aos vereadores pela aprovação unanime das duas

matérias votadas nesta Sessão, reiterando a responsabilidade da Câmara diante das

proposituras apresentadas. Agradeceu ao trabalho dos assessores desta Casa Legislativa. Em

seguida, parabenizou aos professores pela aprovação do projeto de reajuste salarial da

categoria. Não havendo nada maís a ser tratado, a Sra. Presidente Maria das Dores Neta Souza

agradeceu a presença dos Senhores(as) Vereadores(as), e declarou encerrada a Sessão às

dezoito horas e vinte e um minutos, convidando a todos a participarem da próxima sessão em

horário regimental. Para constar, o Secretário Geral da Câmara, o Sr. José Clairton Alves

França, lavrou a presente ata que, após ser lida, achada conforme e aprovada, segue assinada

pelos Senhores Vereadores(as). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Baixio, Estado do

Ceará, em 16 de fevereiro de 2023.

2J0L
Maria das Dores Neta Souza

Presidente

Severina Berto da Silva
Vice-Presidente

Eliane Oliveira Bernardo dos Santos
Primeira Secretaria
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